

# MAGYAR KURIR.

Nr. 49.

Indult Bétsből, Pénteken, Junius' 18-dikán, 1830.

## B é t s.

A' Ts. K. Hadi seregnél a' következő rangbeli előléptetések történtek:

Feldmarsall-Lieutenantá neveztetett Vitézlő Luxem Jakab Gen. Májor.

General Májorokká Obersterekből: Biebersteini Marschall Ferentz a' 2-dik pattantyús Reg-ből.

Gróf Eltz August, a' Portugalliai Pr. Regent Gy. Reg-ből; Gróf Wratislaw Eugén a' Tsászár Uhlanus Reg-ből, és Resch Kristóf a' Würtenberg Gy. Reg-ből.

Obersterekké Oberst-Lieutenantokból: Lieblich Henrich, az Ottochani Hat. ő. Reg-nél, és Ns Spinetti János, Trapp Gy. Reg-ből a' Varasd Körsi Hat. ő. Reg-nél.

Oberst-Lieutenantokká Majorokból: Hesseni és Rajnai Printz Károly Ő Msga, Gyulai Ignác Gy. Reg-nél. Gróf Wimpfen Ferentz Haugwitz Gy. Reg-nél. Trebersburgi Schneckel János a' Pétervárad Hat. ő. Reg-ből az Ottochani Hat. ő. Reg-hez; Kukleta Mátyás, a' Pruszsus Király Husz. Reg-ből a' Frimont Husz. Reg-hez.

Májorokká Kapitányokból: Bartuska Ferentz, Gyulai Ignác Gy. Reg-ből; Airoldi Pál, Haugwicz Gy. Reg-ből; Nagant Ferentz, Ferdinánd Koronaörökös Vasas Reg-nél. Tschermak János az első pattantyus Reg-nél; Sokollits Spiridion Sz. Julien Gy.

Reg-nél. Freudenbergi Philippovits Mátyás, a' Pétervárad Hat. ő. Reg-ből a' Német Banati Hat. ő. Reg-hez; Hofstädtner Antal, a' Nt. Banati Hat. ő. Reg-től a' Sz. Györgyi Hat. ő. Reg-hez; Fichtenstamm Kempfen János, Wimpfen Gy. Reg-től a' Pétervárad Hat. ő. Reg-hez; Legedics Ignác, a' Würtemberg Husz. Reg-től; Gróf Haller Ferentz, az O'Reilly k. Lovas Reg-től, mind ketten Frimont Husz. Reg-hez.

## G ö r ö g O r s z á g.

(Folytatás) 2.) Leopold Hertzgenek a' Görög Fejedelemségről lemondó levele a' három szövetséges Udvaroknak Meghatalmazottjaihoz.

„London Máj. 21-dikén 1830. Az Alólírott, érett megfontolás után, nem másolhatja meg azon gondolatokat, melyeket a' f. H. 15-kén írott levelében a' Szövetséges Udvaroknak Meghatalmazottjaival közölt. Ő nem engedheti meg, hogy a' Görög Országi Elölülőnek Válaszsa a' Residensekhez \*) a' Protokollumoknak tellyes és tökéletes jóváhagyását foglalná magában; Vélekedése szerént, abban tsak egy kéntelen, a' Szövetséges hatalmasságok akarátjának meg-

\*) Lásd M. K. 47. Szám, 373 lap, a' hol e' Válasznak főbb helyei közöltének.

hajtó hódolás foglaltatik, és még ezt az erőltetett hódolást is felettebb fontos Feltartások kísérik. — Az Elölülő nyilván azt írja a' Residenseknek, hogy a' Provisoria Igazgatószeknek, az Argosi Nemzeti Gyűlés Végzéseinek értelme szerint, nintsen hatalma a' Protokollumot a' Görög Nemzet nevében elfogadni: hogy a' Residensek előtt, kik magok ott voltak akkor Argosban, tudva lehet miképpen a' nevezett Gyűlés Végzésében meghatároztatik, hogy a' Provisoria Igazgatószeknek a' Szövetséges Hatalmasságokkal kötött semmi szegődései is, a' Görög Nemzetre nézve kötelező erejűek ne legyenek valámíg azokat az ő képviselői el nem esmérik és meg nem erősítik; végre hogy a' Képviselők, ha egybehívattatnának is, Committenseiknek hagyományaihoz hívtelenek lennének, ha a' szövetséges Hatalmasságoknak határozásait elfogadnák. De még világosabban megtetszik azon gondolkozás, mellyben az Alólírottak a' dolog felől lennie kell, az Elölülő levelének utoljából; a' hol az Elölülő azt mondja: a' mi ezen határozásokat illeti, feltartja magának az Igazgatószek, hogy a' Válaszlevelnek parjával egyetemben, elibeterjessze a' Fejedelemnek mindazokat az észrevételeket mellyeket Előtte el nem titkolhat Görögország eránt és maga eránt a' Hertzeg eránt való kötelességeinek elárulása nélkül. — Itt kötelességének tartja az Alólírott, megigazítani azon tévelygést, melly az Elölülőnek April. 6-diki levelében \*) előforduló szavaiból

\*) Értetik Gróf Capodistriásnak második levele April. 6-káról (az első a' Kurírnak közölenbi Számjában közöltetett) de a' mellyet mi hosszúsága miatt, elhagyunk, valamint a' harmadik levelét is az Elölülőnek April. 22-kéről, és a' Görög Sena-

származhatnék. Az Alólírott soha sem adott az Elölülőnek okot annak hívésére, hogy ő a' Görög Vallást hihetően fel fogja venni. — Ezek szerént azok az észrevételek és Factumok, mellyeket az Alólírott a' f. H. 15-kén a' Meghatalmazottaknak megírt vala, a' Provisoria Igazgatószeknek a' Residensekhez küldött Válaszszá- val hivatalos egybenfüggésben állanak. Ezek felette fontosok, mivel innét tetszik meg a' Görög Senatusnak gondolkozása a' Protokollumnak határozásai felől; ezeknek lelkét és tendentiáját nem lehet egy pillantatig is félre érteni, sem következéseiket félre esmérni. Az Elölülő nyilván mondja: „hogy a' Senatus a' Protokollumnak közlését bús hallgatással fogadta, és érett tanátskozás után kinyilatkoztatta, hogy neki (a' Senatusnak) nintsen hatalma a' Febr. 3-diki Protokollumnak elfogadására, 's ha volna is a' Nemzettől erre hatalom adatva, ő azal nem élhetne a' hazafiakhoz való kötelességének megsértése nélkül, ő soha meg nem egyez benne, hogy az Elölülő a' Protokollumnak végrehajtását a' Nemzetnek nevében felvállalja; a' Szövetséges Udvarok ám hajtsák végre határozásaikat, de a' Senatus idegen maradjon tőle, és ha a' tartományokhoz a' határozásoknak tellyesítésére Parantsolatok küldetnek, senki nem fog azoknak engedelmeskedni.“ — Egymás levelben, melly April. 22-kén és így későbbben irattatott, mint a' Residensekhez küldött April. 16-iki Válasz — mellyből akarják a' Meghatalmazottak méríteni az okot a' magok megnyugtatására — ezt mondja az Elölülő: a' Senatus jóváhagyja valahára a' Residensekhez küldött Válaszszát, és egy Emlékirásnak

tusnak emlék Irását is; minthogy ezeknek veleje Leopold Hgnek e' jelenvaló levelében külömben is felszámoltatik.

készítésével foglalatostkodik, mellyben a' Szövetségesek határozásaitól való vonakodásának okait előterjeszti. Ez a' levél, a' régibb tudósítások által gerjesztett aggodalmakat nem hogy elszélesztené, de sőt inkább tökéletesen megerősíti azokat; mert az Elölülő újra előhossa azokat az észrevételeket, mellyek a' Residensekhez küldött hivatalos Válaszával egybenfüggésben állanak; és mind ezek világosan bizonyítják az Alólírottnak, hogy a' Görög Senatusnak és Nemzetnek igazi és nem-meghamisított gondolkozása a' Szövetséges hatalmasságoknak határozásaival egyenes és visszavonhatatlan ellenkezésben áll. — A' Documentumok, mellyekre itten tzelezés vagyon, a' jelenvaló levélhez idekapsoltatnak és A. B. C. betűkkel megjegyztetnek. — Az Alólírott, nem tartja Characterével és gondolkozása módjával öszveférhetőnek, hogy ő eképpen egy Nemzetnek akarja ellen magát nyakára tolassa, és annak elméjében úgy jelenjek meg, mint egynevű (Synonyme) a' megkissehített hirtokkal, a' fegyveres bajtársaktól való elszakasztatással, és a' kihajtással azokról a' földekről és lakóhelyekről, a' honnét őket a' Törökök, kivéven az ideiglenes megtámadásokat, soha ki nem űzték. — Az Alólírott mindenkor félt ezektől a' Resultatumoktól. Protestalt ő, a' f. E. Febr. 9-kén a' Kintstárnak első Lordjához (Hg Wellingtonhoz) írott levelében, az ellen a' Planum ellen, hogy ő a' Görög fejedelemséget egy Tractatusnak következtetésében vegye fel, ellenzette az új határokat, mint gyengéket és bátoratlanokat katonai szempontból tekintve, és sürgette, hogy a' Görögöknek jussok vagyon, az ő kineveztetését elfogadni vagy nem fogadni. Az Alólírottnak itt meg kell jegyeznie, hogy az Alkudozá-

soknak egyik időszakában is semmi lépés nem tétellett egy Tractatusnak készítésére, mellynek a' Protokollumot ő mindenkor tsak alapjául tekintette, és ennek fontosságára Hertzeg Wellingtont ugyanazon levélben figyelmeztette. Ha elmaradt ez a' Tractatus, az nem az Alólírottnak hibájából esett. Ő soha el nem titkolta a' Meghatalmazottak előtt, hogy bár melly kész legyen Görög Országnek javáért nagy személyes áldozatokat tenni, azt mindazáltal tőle soha nem várhatják, hogy ő valaha amaz Országba menjen a' nélkül a' bátorságnélkül, magára és a' Görögökre nézve, melly tsupán egy annak módja szerént kötetlett és megerősítetett Tractatusnak megszabásaiban találtathatik. Újra kinyilatkoztatta magát Mart. 8 diki Memorandumjában hasonló egyenességű kifejezésekkel, és bizonynyal állította, hogy az elszakasztott tartományokat szükséges leend a' Görögöktől elébb elfoglalni, hogy a' Törököknek oda lehessen adni; és hogy az új Fejedelem nem kezdheti uralkodását Politziai rendszabásokkal, hogy a' Görögöket saját honjoknak elhagyására kényszerítse. — Ha a' Görög Senatus vagy meg nem mondotta volna vélekedését, vagy legalább olyan hangon mondotta volna, mellyből a' Határozásokhoz való hozzá állását reményleni lehetne: úgy, bár nem örömet is, megegyezhetett volna benne az Alólírott, hogy a' Szövetséges hatalmasságok határozásainak végrehajtó eszköze legyen, és igyekezett volna a' lehetőségig azoknak keménységét lágyítani és tendentiaját igazítani; de a' Senatusnak beszéde éppen olyan kategorikus, mint érzései a' millyen természetesek. — Az Alólírott ezek szerént kínos egy helyheztetésbe jutott, mivel az ő kineveztetése, ugyanazon Protokollum által, ama kényszerítő rendsz-

básokkal egybekötetésbe tétetik. Legelső Uralkodói tselekedetének annak kell lenni: hogy vagy tulajdon jobbágyságot idegen fegyveres erővel kényszerítse földjeinek és sajátjának kiadására, ellenségeinek; vagy magát vélek egyesítse az ötlet a' Görög thronusra helyheztesítő Protokollum' egy része' végrehajtásának nem engedésére vagy elmellőzésére. Hogy néki e' két Alternativa közzül kell egyiket választani, a' bizonyos; mivel a' két (a' régi és új) határlíneák között fekvő föld — Akarnania és Aetoliának egy része — mellyet most a' Töröknek ki kelene adni, a' Várakkal egyetemben a' Görögöknek békés birtokában vagyon. Ez, az a' föld a' honnét Görög Ország a' hajóépítésre való fát legjobban megszerezheti; ez, az a' föld, melly a' háború alatt a' legjobb katonákat adta. A' Görögöknek legnevezetesebb Vezérei 's tisztjei Akarnániai és Aetoliai familiákból valának. Midőn az 1829. Máj. 22-diki Protokollum Görög Országba eljutna, és a' Törököknek a' megszélesített határokhoz való hozzá állása a' Drinápolyi Békekötésben, esméretessé lenne: minden familiák, kik még életben voltak, visszatértek és elkezdették házaikat és városaikat újra felépíteni és földjeiket béplántálni. Ezek a' nemzetségek soha többé magokat a' török járomnak, ellentállás nélkül, alája nem vetik, és a' többi Görögök őket magokra nem hagyják, nem hagyhatják. — E' körülállásokban a' kötelesség, mellyet az Alólírott Görög Ország eránt betöltenie kell, tisztán és szorosán kijegyeztetik. Az alkudozásoknak egész folytában, Ő mindenkor tsupán amaz Orzágnak Interestszéit tartotta szemel előtt, és mind írott közléseiben mind személyes Öszvejöveteleiben Angliának Ministereivel és a' szövetséges Udvaroknak Meghatalma-

zottsáival, protestált ellene, hogy a' Görögök kényszerítenek egy olyan Transactionra, mellyet ők úgy néznek, mint a' mi ellenkezik kívánságaikkal és lerontja jussaikat, mellyekhez, a' mint az Elölülő helyesen megjegyzi, nagy áldozatjaik nekik igazságot adnak. — Midőn az Alólírott azt a' fényes megkülönböztetést, hogy Görög-Orzágnak fejedelme legyen, szemügyre vette, abban a' reménységben volt, hogy a' Görög Nemzet ötlet önként és egy akarral elfogja esmérni és örömmel fogadni mint barátját, a' kinek közbenjárása által hoszszú és vitéz hartzai, birtokának bátorságba és függetlenségének maradó és ditsőséges talpköre való erős megállítása által, megjutalmaztatnak. Mely sajnálkozással látja az Alólírott ezen reménységét megsemmisítve, és kéntelen kinyilatkoztatni, hogy a' szövetséges Hatalmasságoknak határozásai és a' Görögöknek ellenkedése lehetlenné teszik néki e' szent és ditsőséges tzelnek betöltését, és (ha elmenne) egy egészen más nemű Hívatatást adnának reája — az az a' Szövetséges Hatalmasságoknak Küldöttjévé (Delegate) tennék, a' ki azért botsáttatik, hogy Görög Orzágot fegyveres erővel függésben tartsa. Egy ilyen küldöttség éppen annyira ellenkeznék gondolkozása módjával, és éppen annyira megbántaná Characterét, mint a' millyen egyenesellenmondásban áll a' Julius 6 diki Tractatusnak tzeljaival, mellyben a' három Hatalmasságok azzal a' tzelletel szövetkeztek egybe, hogy Keletnek Pacificatioját kimunkálják. — Az Alólírott annakokáért forma szerént le teszi a' Meghatalmazotaknak kezeibe a' Feladást, mellyet hogy magára nézve betsülettel, Görög Orzágra nézve haszonnal, vagy Európának köz Interestszéire nézve nyereséggel be-

tölthessen, a' környülállások néki többé nem engedik. (Alól írás) Leopold Szász Koburgi Hertzeg.

### N a g y B r i t a n n i a.

London Jun. 5-kén. A' legújabb Bulletinek Ö Fgének hogyan léte felöl, ezek: „Windsor Jun. 4-kén. A' Király a' mult éjjel tsak keveset aludt, de az éjtszakát, egészen véve, tsendesen töltötte. A' lélekzen néha néha megnehezedett. — Windsor Jun. 5-kén. A' Király az éjjel nagy megnehezedést érzett a' lélekzet vételben, és tsak igen keves nyugalma volt, Ö Fgének. Halford. Tierney.“ — A' Király nyavalyájának igen megkellett terhesedni a' napokban, azok szerint a' Windsor-i privát tudósítások szerint, mellyek a' Journalokban olvastatnak. Állapotjának minéműségét a' Királyi Patiens jól tudja, és tsendes megnyugvással várja a' közelgető történetet. Egy régi kedves barátjával a' mult Hétfőn midőn sokáig és vidáman beszélgetne azokról a' dolgokról, mellyekkel a' számadáshoz készülő emberi lélek leginkább szokott foglalatostkodni, előhozta hogy tanátsolták Néki több Orvosok tanátsának is meghallgatását. De Ö megvagyon győződve nyavalyájának gyógyíthatatlanságáról, mint szintén arról is, hogy fájdalmainak enyhítésére mindent megtettek, a' mit emberi segítség adhat. Magáról beszélvén azt mondotta, érzi azt a' belső megnyugtatóst, hogy soha senkit készakarva meg nem sértett vagy méltatlanul meg nem bántott. — Említettvén Elötte, a' Ministeriumban történhető változás, azt felelte: „Ah ne beszéljünk a' Politikáról, azzal én készen vagyok.“

Lord Farnborough, Generalis Keppel, és Gener. Barnard, hárman a' Királyi alólírást ábrázoló petsét-

nek felnyomására Biztosokká kinevezettek. Illyen jel-petsét kettő van, minde-  
nik ezüstből, egyikén George R. má-  
sikon G. R. betűk látszanak. Jun. 2-kán  
a' Királyi alólírástra várakozó Papírosok  
ezekkel petsételtettek meg. Melly is így  
méne véghez: Jelenvoltak Hg Wellington,  
Lord Aberdeen és Lord Farnborough.  
A' papírosoknak hátára fel  
volt írva mindeniknek a' foglalatja, melly  
a' Királynak felolvastatott. Ö Fge szó-  
val megmondotta parantsolatját, és  
Lord Farnborough reá nyomta a'  
petsétet a' papírosra a' két Ministernek  
szeme előtt, kik azt alá írták. A' pe-  
tsételés 2 órákig tartott.

A' Felső Házban Jun. 3-kán Gróf  
Combermere (a' hajdani Fővezér In-  
diában), letévén a' hitet, széket foglalt.  
— Marquis Londonderry tudakozta  
a' Külső Ministertől, nem ellenzi e' a'  
Konstántzinápolyban lévő Anglus Követ  
levelének, mellyben megíratik mitsoda  
okok indították az Oroszokat arra, hogy  
a' Töröknek egy milliom aranyat a' Ha-  
di adóból elengedjenek, előmutattatását?  
Gróf Aberdeen azt felelte, minek-  
előtte arra szólhatna, meg kell elébb  
néznie, mennyiben érdeklí ezen papí-  
rosoknak előterjesztése az illető Felek-  
nek (Orosznak, Töröknek) Interesszéit.

Az Alsó Háznak ugyan az na-  
pi Ülésében Dr Philmore a' Há-  
zassági Elválásra nézve egy új ja-  
vallatott tett. A' válni akaró házas felek-  
nek, az eddig való szokás szerint, a'  
Parlamentnél kelle reá engedelmet nyer-  
ni; de a' mi 6—7 száz f. sterlingben ke-  
rül. A' szegényebb emberektől ez nem  
telik, és hivatlen feleségektől megmen-  
kedni nem tudnak. Ö azért azt tanátsol-  
ja, hogy a' Törvényszékeknek  
adattassék hatalom az elváló perelnek  
megítélésére. Okot az elválásra tsupán a'  
házasságtörés adhasson. — Ellenzette e'

javallatot Wetherell Úr, nagyolván a' Törvényszékeknek adandó ítélő hatalmat. Oconnell és Peel Úr hasonlóan ellenzették. A' javallat végre 102 szóval 45 ellen visszavetettet.

Jun. 4-dikén az Alsó Házban, Wynn Úr relatiót tartozik vala tenni egy Biztosságnak nevében, de nem tehetett, mivel a' Biztosságnak egyik tagja Oconnell Úr, a' reggeli Ülésben nem volt jelen. Oconnell Úr mentette magát, hogy ő reggeli 5-ödfél órakor menvén haza a' Parlament Ülésből, a' Biztosságnak Ülését elaludta. E' mentéssel a' Ház meglegedett.

Leopold Hertzeg Jun. 3-dikán elhagyta Londont és kiment Claremontba, a' jószágába. —

### Frantzia Ország.

Páris Jun. 7-dikén. A' Király mint Nagymestere a' Sz. Lélek Rendnek Pünköst első napján, Káptalant tartott, mellyben a' nevezett rendnek egyházi Komthurjaivá a' Párisi és Bordéauxi Érsekek kinevezettek. Ugyan ezen alkalmatossággal a' 11 Új Vitézeket Ö Fge a' tzimjelekkel felékesítette. Az újonnan felvett Vitézek ezek: Nemours Hertzeg, Polignac, és Brogki Hertzegek, Durfort, Roy, Reille, Cossé és Bordesoulle Grófok, és Ecqueville, Verac, 's Conflans Marquik.

Status Tanácsos és Fő Vám-Igazgató Marquis Vaulchier az Orzágnak minden Vám-Igazgatóihoz egy Kerülő levelet bocsátott, mellyben nekik meghagyja a' közelgető Képviselő-Választásban a' Fő Ispányokkal egyett értsenek és az alattok álló Vámtisztekkel egyetemben munkások légyenek az Igazgatószék tzieljének chogy t. i. a' választandó Képviselők, Royalisták légyeneky segítségével. A' Moniteur Jun. 6-dikáról így

szóll: „Másodszor is kérdi a' Constitutionnel, miért nem ad a' Moniteur tudósításokat az Afrikai Expeditoról? A' felelet könnyű: nem adhat, mert nem jött.“

Toulon Jun. 2-dikán. A' kikötőben lévő Török Fregát tegnap innepelte a' Bairam innepét, zászlója egész nap ki volt függesztve, és ágyuival gyakran lövöldözött. Az Egésségre ügyelő örököt Tahir Basa nem akarja bébotátani hajójára; a' honnét egy őrsajkát kellett kirendelni a' Török Fregát mellé vigyázatra; és kerületni. — Tunisból Máj. 21-diki levelek jelentik, hogy a' városhoz egy Szárdinai Hajós Sereg érkezett. A' perlekedés, melly Szardinia és Tunis között támadt, a' Hajós Seregnek pusztá megérkezésére úgylátszik letsedesedett és eligazodott. — Az Expeditoról nem tudunk semmit.

Leonidas Nápolyi Brigg Mahonból jöven, Jun. 5-kén Marstillebe megérkezett. A' Hajós kapitány azt beszéli, hogy Mahonbalete alatt Máj. 28-dikán és 30-kán sok száz hadi és kereskedő hajókat látott Majorca szigete felé friss széllel vitorlázni. —

Az Algiri Expeditiohoz tartozó szállító hajók között egy meggyuladt, és hogy a' tűz a' többi hajókra is elnekaphasson, a' Hieri Szigetknél el kellett azt süjjeszteni. A' rajtalévík megszabadítottak, a' hajó elveszése által okozott kár 1,500,000 Frankra számittatik. A' tüzet a' Víz-nemző Gáz (Hydrogen) támasztotta, mellyet az Algir kikemlélésére készített Levegői hajókhoz akartak használni. A' levegői hajókhoz való holmik mind megégték.

### O r o s z O r s z á g.

Egy Tsászári Ukás Máj. 5-kéről, egy új Örmény Püspöki széket parantsol

felállíttatni Nakitsevani és Bessarabiai Püspökség neve alatt. Ennek a' Megyének igazgatása a' Georgiai Érsekre Narsesre bízattatott.

### Újabb Tudósítások.

A' Moniteur Jun. 8-dikán az itt következő levelét közli Eynard Úrnak, mellyet tőle Újságlevelébe leendő beiktatás végett küldött.

„Páris Jun. 7-dikén 1830. Uram! Az a' környüállás hogy a' Görög Országi dolgokat illető minden hivatalos irások közönségessé tétettek, és azon tsipkedő éles kifejezések, mellyekkel több anglus újságlevelek Gróf Capodistrias ellen kikeltek, arra indítnak engemet, hogy némelly privát leveleket közre botsássak, mellyeket a' Gróf Printz Leopold Ó Kir. Hségére nézve hozzám botsátott.“

„Minthogy ez a' fontos ügy megvítatás végett a' Nagy Britanniai parlament eleibe fog terjesztetni: kötelességem a' nálam lévő Actákat, közönségesse tenni.“

A' Praesidens magaviselete egyenes és haszon nem vadászó férfiúhoz illő volt. A' levél mellyet szerentsém van az Úrnak újságába leendő beiktatás végett megküldeni, azoknak, kik Gr. Capodistriásra azt fogják, hogy ő Printz Leopoldot Görög országba való menetelétől el akarta idegeníteni, feleletül szolgál. Abban a' kitünő helyek alatt elvontam. Lészen szerentsém még több ilyen irásokat is egymás után küldeni; mellyeket másolatban a' Londoni Conferenziának is megküldöttem; az eredetieket pedig a' Párisban lévő Anglus Nagy-Követnek megvizsgálás végett eleibe terjesztettem. Fogadja el az Úr 's a' t. Eynard.“

(Az itt említett leveleknek nevezetesebb helyeit közleni fogjuk.)

A' Moniteur írja Jun. 9-dikén Tou-

loni tudósításból, hogy Eynard Úr, — ki a' Görög Kormányzék számára, mostani szorult állapotjában ismét pénzbeli segedelmet kér, — újra 550 ezer frankot küld egy frantzia hadi hajón Görög Országba.

Triesztből jött tudósítás szerént a' Veneto nevű Ts. K. Brigg oda megérkezett Jun. 11-dikén. Ez a' brigg a' Veloce ausztriai keresekő hajót késérte ide Algesirás Spanyol kikötőből. — Tudva vagyon a' M. Kurírnak Apr. 25-dikán a' 33 szám alatt költ leveléből, hogy a' Marokkói Udvarral háborúja volt Austriának a' miatt, hogy az a' nevezett Veloce-t 1828-ban törvénytelenül elfogatta. Ezen háborúnak Febr. 2-dikán kötött békealku szerént vége szakadt, mellyben arra kötelezte magát a' Marokkói Kormányzék, hogy az elfogatott Ausztriai keresekő hajót jó állapotban, 's felkészítve vissza adja; a' mit telyesített is. — Az elfogatott hajó a' Rabati kikötőben állott, a' hova azért Adria Ts. K. korvette küldetett el, hogy azt által vegye és Algesirásig késérje. A' tengeri hajós tiszt igen dítséri a' Rabati kormányozónak eránta mutatott nyájasságát; a' ki míg a' kikötőben állott hajója, minden nap elegendő fris eleséget küldött a' hajós nép számára, parantsolatja lévén a' Szultántól, hogy az Ausztriaiak eránt a' barátságának jeleit minden módon kimutassa.

### M a g y a r O r s z á g.

A' Pesti Medárdusi vásárról a' priv. polgári Kereskedőség' nevében annak Elöljárója a' következő jelentést teszi: „Ezen sokadalom igen népes volt; a' hazai termékeknek, és kéziműveknek nagyban igen jó kelete volt, kitsinben, kivált az utólsókra nézve, középszerű.“

A' Magyar Országai Termékeknek folyó Ára, így volt:		Conv. Pénz.	Forint.
		fehér Ó	5 — 7
Gyapjú. 1 Mázsa:	Conv. Pénz.	Új	2 1/2 — 3 1/2
Egynyíresű legfinomabb	60 — 80	Pesti Kőbányai Ó	6 — 8
— megnesemített	45 — 53	Új	2 1/2 — 3
Kétnyíresű finom téli	40 — 45	Mezőföldi	2 — 2 1/4
— közepszerű	36 — 38		
Bátskai közönséges téli	26 — 30		
Bánati Zigara Bétsi mosás	28 — 30		
Magy. Gyapjú úsztatott	24 — 28		
D o h á n y.			
1 Mázsa leveles Döbrői Dohány java	14 — 16		
— — — közepszerű	10 — 12		
— Debreczeni java	6 — 6 1/2		
— — — közepszerű	4 — 5		
— Szegedi java	6 — 6 1/2		
— — — közepszerű	4 — 5		
— — — alábbvaló	3 1/2 — —		
Viasz, és Méz.			
1 Mázsa Sárga Viasz	58 — 60		
— sárga méz	15 — 14		
— Rozsnyói fehér méz	14 1/5 — 15 1/2		
Zsír adék.			
1 Mázsa Tehén vaj	24 — 26		
— Disznó Zsír	16 — 17		
— Szalonna Hájjal	13 — 14		
— Olvasztott Fadgyú	16 — 17		
P á l i n k a.			
1 Akó Szlivovicza Banáti	7 — 7 1/2		
— — Szeremi	9 — 10		
— Gabona Pálinka	6 1/2 — 7		
— Söprű Pálinka	7 — 8		
B ö r o k.			
1 Akó Budai veres Ó	5 — 6		
1 — — — Új	2 — 2 3/4		

B ö r ö k.	
1 Pár Ökör bőr: minémüségéhez képest	12 — 17
— Tehén bőr	8 — 10
— Borjú bőr	1 2/5 — 1 3/4
— Ló bőr	4 — 5 1/2
— Juh bőr	1 1/5 — 2 5/4
K ü l ö m b f é l é k.	
1 Mása Timsó	6 — —
— Hamuzsir	13 — 14
— vad. termett Reptze olaj	17 — 17 1/2
— Vetett Reptze olaj	18 — 19
— Kender	8 — 10
— Kifőzött Ló-ször	35 — 40
1 Kőből, vagyis 110—Hó Gubats	5 — 5 3/4
1 Mázsa toll fosztatlan	30 — 64
— — Enyv	15 — 16

Pesten Jun. 11-dik napj. 1850.  
 A' Privileg. Polgári Kereskedőség' Első Elöljárója, Musch Sámuel.  
 A' pénz folyamata Junius' 17-dikén;  
 közép ár:  
 A' Státus' 5p. Centes Obligációji 100 1/4  
 Az 1820-béli sorsosok, 180  
 Az 1821-béli hasonlók, 155  
 Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligációji, 64 for. keltek, mind Conv.  
 A' Bank-Aktziák keltek 1534 for. ton,  
 Conv. Pénzben

A' mai postával küldjük Szala Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóink közül azoknak, kik Újságleveleinket a' Temesvári, Szebeni, Udvarhelyi, Brassói, N. Bányai, N. Váradai, Szathmári, Szigeti és Zilai tsmókban veszik posta petsét alatt.

Szerkesztető és Kiadó Márton J ó's e f, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal, (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)